
9 класс 

Задания школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников 2015-16 уч. года по 

географии  

Время выполнения  работы 90 минут. Максимальный балл- 100. 

Часть I (3 балла за ответ) 

1. С какой страной Россия не граничит? 

А) Польша В) Турция 

Б) Литва Г) США 

2. Где в России отмечается самая высокая амплитуда среднегодовых температур? 

А) на острове Врангеля Г) в районе г.Сочи  

Б) в районе мыса Челюскин Д) в районе г.Якутска 

3. Какая из названных рек протекает только по территории России? 

А) Урал В) Западная Двина  

Б) Кубань Г) Иртыш 

4. У какой из названных рек нет дельты? 

А) Нева В) Волга 

Б) Дон  Г) Лена 

5. В каком городе производят атомные подводные лодки? 

А) Мурманск  В) Североморск 

Б) Архангельск Г) Северодвинск 

6. Какой из русских путешественников получил добавление к фамилии за свои заслуги? 

А) П.А.Кропоткин В) Н.М.Пржевальский 

Б) П.П.Семенов Г) С.И.Дежнев 

7. На каком из материков нет действующих вулканов? 

А) Австралия В) Антарктида 

Б) Африка  Г) Северная Америка 

8. Перелетев из Мадрида в Сингапур, люди попадают из одного климатического пояса в 

другой? 

А) из субтропического в экваториальный  В) из умеренного в экваториальный 

Б) из умеренного в субэкваториальный  Г) из субтропического в субэкваториальный 

9. Какой из полуостровов Евразии является «осколком» Гондваны? 

А) Индостан  В) Камчатка  

Б) Индокитай  Г) Пиренейский 

10. Сколько водохранилищ на территории Ярославской области? 

А) 1 В) 3 

Б) 2 Г) 4 

 

Ответы  

1.  2.  3.  4.  5.  6.  7.  8.  9.  10.  

          

 

 

ЧАСТЬ II 



1. Распределите эти города России в направлении с запада на восток: Новосибирск, Омск, 

Екатеринбург, Красноярск.  (8 баллов) 

    

 

2. Какая из республик РФ является самой северной, самой южной, самой западной, самой 

восточной? 8 баллов (по 2 балла за правильный ответ) 

Северная  Южная  Западная  Восточная  

    

 

3. Обозначьте на контурной карте следующие объекты: остров Сахалин, Ярославская 

область, Балтийская коса, Грузия, республика Саха (Якутия), Архангельск, река Обь, 

Ладожское озеро, Чукотское море, Уральские гор (линией). (20 баллов) 

4. Определите, о каком судоходном канале идет речь. «Канал длиной 101 км соединяет две 

крупные реки в месте их наибольшего сближения. План строительства канала был еще при 

Петре 1, но его строительство было осуществлено лишь в середине 20 века.» (16 баллов) 

_________________________________________________________________________ 

5. Морской и муссонный климаты умеренного пояса характеризуются выпадением 

избыточного количества осадков. Но между ними есть принципиальная разница. Какая? 

(8 баллов) 

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________ 

6. В марте 2014 г. Крым стал российским. Ответьте на вопросы: 

а) что такое Крым как географический объект? ________________________  

б) крупнейший город Крыма________________________________________ 

в) пролив между Крымом и Краснодарским краем _______________________ 

г) крупнейший курорт Крыма _______________________________________  

д) знаменитый детский оздоровительный лагерь Крыма __________________ 

е) как в древнегреческое время назывался Севастополь ___________________ 

ж) крымский город, носящий название пресноводной рыбы _______________ 

з) высочайшая точка Крыма ________________________________________ 

и) замок, висящий на скале над Черным морем _____________________ 

к) что такое Сиваш ________________________________________________ 

10 баллов  

 

 

 

 


